

# 2015 年孔子学院总部赴泰国汉语教师志愿者 储备培训简报第二期

培训单位：云南师范大学

时间：2015 年 3 月 20 日版

## 汉办赴泰项目官员刘旭老师的“传道授业解惑”

3 月 16 日下午，汉办官员刘旭老师在田家炳楼给我们开展了讲座。老师先给我们普及了一些在泰国应该注意的事项，比如和泰国和尚相遇时女生应行礼并让在一边，还有不能摸小孩子头部等等习俗惯例。接着和我们说了赴任前应做好的心理准备和行囊准备，志愿者要保护好自己但同时也不能吝啬付出，以及和我们解释了汉办的津贴，补助以及相关签证办理问题。最后刘旭老师给我们留了半小时的疑问解答时间，悉心地给我们的问题做了一一细致解答，还就今年新增加的候补志愿者问题做了一些说明。



## 汉字的魅力，文明的星火

3 月 17 日来自上海复旦大学的胡文华教授跟我们讲了一堂非常有意思的汉字教学课。汉字是中华民族一项伟大的创造，也是记录五千年中华文明的符号，也是不断演变文化发符号。它把字形同字义直接或间接地结合起来，书写时以形表意，认读时见形知意。胡教授通过引导我们对汉字的外形的直观分析和字音的分析来联想汉字的造字规律。对我们坐在座的每一位学员的感触很深，在不久的将来我们也将这拥有几千年历史的汉字及这有趣的汉字教学法带出国门。



## 用歌声武装自己，让爱心唱响瀚宇

2015年3月18日学艺术学院的舒丽萍泰汉语教师志愿者展国歌曲的讲座。讲座艺术就是呼吸的艺术”理、歌唱发声训练、面具体阐述了国歌同学们进行了气息训志愿者们演唱了《走声与微笑》等中国歌过此次中国歌曲的训练，了解了歌唱的技巧，并将把讲座上的知识应用于将来的汉语课堂中。



晚上，来自云南师范大学给国家汉办2015赴开了一场别开生面的中上，舒老师以“歌唱的为主题，分别从歌唱生歌唱作品演唱等三个方曲的演唱技巧，并带领练。随后，舒老师带领在乡间的小路上》、《歌曲。志愿者们表示，通过

## 海外安全教育为汉语教师的志愿服务保驾护航

2015年3月19号晚上，志愿者们在云南师范大学的田家炳书院举行了一次关于急救知识的讲座。这场急救知识讲座主要是讲外伤的包扎和应急处理，是由经验丰富的专家张京丽医生主讲的，整个讲座由理论讲解和实践操作组成。主讲医生借助电脑幻灯片，给我们讲得清晰明了，还不失幽默。大家都把这次讲座看成是一次学习急救知识的好机会，听地格外认真，还时不时的有人提出问题。以前总以为包扎伤口是很简单的事，但再听了主讲医生的讲解后才知道这里面还有大学问呢，一个不慎可能对病人造成二次伤害。在主讲医生一番详细的讲解后，同学们都跃跃欲试了。于是，主讲医生便请了各组的小组长上台，做人体模特，为我们演示了对于各种伤口的处理方法。接着，她让我们自己操作，虽然我们都是第一次，但毕竟也是一次实际操作，能让人亲身体会一下如何实施对病人的救助，同学们对此的兴致地高。

这是一个简短但精彩的急救知识讲座，我们从中学到了很多。毕竟生命是宝贵的，平时同学们都不会谈到生命这个话题，因为它太沉重了，但是面对现实，当我们突然直面某一个生命的凋敝时，我们是无法逃避的。感谢这次精彩的急救知识讲座，我想我可以更坦然的面对“生命”了！

